

## КАК ПОДТВЕРДИТЬ СТАТУС ПРЕДПЕНСИОНЕРА



В нашей стране недавно появилось новое понятие - предпенсионеры. Этой категории предоставляется ряд льгот в рамках трудового законодательства, закона о занятости и налогового законодательства. К числу таких льгот относятся скидки по оплате ЖКХ, льготы по оплате имущественного и земельного налога, по проезду на транспорте, газификации, отпуск для прохождения диспансеризации и т.д.

За предоставлением льгот гражданам необходимо обращаться в те структуры, которые эти льготы обеспечивают (например, за предоставлением налоговых льгот необходимо обращаться в Федеральную налоговую службу, за предоставлением льгот по проезду на общественном транспорте – в органы соцзащиты).

Право на большинство предпенсионных льгот возникает за 5 лет до наступления пенсионного возраста.

Это касается и досрочных страховых пенсий – статус предпенсионера приобретает за 5 лет до досрочного выхода на льготную пенсию. Исключением являются налоговые льготы. Они предоставляются по достижении возраста 55 и 60 лет (женщинам и мужчинам соответственно).

Льготы предоставляются при подтверждении статуса предпенсионера. Самому предпенсионеру в большинстве случаев нет необходимости получать справку, подтверждающую его статус: эти сведения предоставляются при необходимости органами Социального фонда по запросам других ведомств в рамках межведомственного взаимодействия. Поэтому предпенсионеру достаточно обратиться в ведомство, предоставляющее льготы.

Однако при необходимости гражданин может заказать справку об отнесении его к категории граждан предпенсионного возраста. Сделать это можно несколькими способами. Удобнее всего дистанционно – через Личный кабинет на портале госуслуг или сайте Социального фонда. Справка выдается в режиме онлайн с электронно-цифровой подписью. Её достаточно распечатать для предъявления или предоставить в электронном виде.

Справку можно также получить в МФЦ, в клиентской службе СФР либо у своего работодателя.

## КАК ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ СФР ПО ТЕЛЕФОНУ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ КОДОВОГО СЛОВА

Чтобы получить по телефону ответы на вопросы, содержащие персональную информацию, необходимо «завести» себе специальное кодовое слово и сообщить об этом в Социальный фонд. Это позволит Вам в ряде случаев снять необходимость обращаться на личный прием.

Речь идет о предоставлении информации, содержащей персональные данные, связанные с размером пенсии и иных выплат по линии СФР, в том числе детских пособий, личным графиком их зачисления и другими персональными данными, которые имеются в распоряжении Фонда. Напомним, что по Закону такие данные могут быть предоставлены только в ходе личного приема. Но их можно уточнить и по телефону, если у вас установлено специальное кодовое слово, являющееся «ключом» к персональной информации, которое необходимо назвать специалисту СФР.

Установить кодовое слово может любой человек застрахованный в системе СФР. Сделать это можно через личный кабинет на сайте Социального фонда.

Для этого необходимо войти в свой профиль пользователя, нажать на ФИО в верхней части сайта и в разделе «Настройки идентификации личности посредством телефонной связи» установить кодовое слово. Здесь же, если возникнет такая необходимость, можно его изменить.

При обращении гражданина по телефону с целью получения персональной информации специалист Фонда проводит идентификацию личности, спрашивая ФИО, СНИЛС, дату рождения, а затем кодовое слово.

Получить консультации специалистов Отделения СФР по Новосибирской области можно по многоканальному телефону:

**8 800 200 0502**, который действует в течение дня без перерыва на обед.

Рабочие дни контакт-центра – с понедельника по пятницу.

*По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области*



# Вестник Социального фонда



Спецвыпуск Отделения СФР  
по Новосибирской области № 7, июль, 2023 г.

## В РЕГИОНЕ ОТКРЫЛСЯ ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

В Новосибирской области открылся созданный по поручению Президента России региональный филиал Государственного Фонда «Защитники Отечества» – для поддержки бойцов СВО. Первых посетителей в филиале по адресу ул. Октябрьская, 34 начали принимать с первого июня. Перед открытием Фонда его посетили Губернатор Новосибирской области Андрей Травников, представители министерств, а также управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

В планах Фонда самая разносторонняя работа с его посетителями. Здесь можно получить консультации и практическую помощь сотрудников регионального штаба «Комитета семей воинов Отечества», специалистов службы занятости населения, медико-социальной экспертизы, психологов, юристов, специалистов по социальным пособиям и т.д.

«Созданы максимально комфортные помещения для посетителей Фонда. Каких вопросов у посетителей будет больше, какие услуги окажутся более востребованными, покажет только опыт работы, – подчеркнул Губернатор области Андрей Травников, – Поэтому если что-то потребует добавить, дополнить, то необходимые ресурсы для этого будут выделяться. Но самое главное – это общение, возможность получить нужную информацию, консультацию и помощь».

Специалисты Отделения СФР по Новосибирской области также будут работать с посетителями Фонда, чтобы проконсультировать их о положенных пособиях и льготах.

Работа Фонда будет организована в ежедневном режиме.

«По линии Социального фонда предоставляются мобилизованным гражданам и членам их семей ряд пособий и льгот – подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа, – Речь идет о единовременном пособии беременной жене мобилизованных земляков, ежемесячном пособии на детей до 3-х лет. Льготы предоставляются не только по учету доходов мобилизованных при установлении детских пособий, но и по учету в стаж периодов участия в специальной военной операции. Обращаю внимание, что справки, подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации, необходимо представить в клиентскую службу Фонда самостоятельно. Все пособия и льготы предоставляются в полном объеме. Наши специалисты готовы к персональной работе с земляками, нуждающимися в помощи и поддержке».

Получить информацию семьи мобилизованных могут не только в Фонде, но и на «горячей линии» Регионального штаба комитета семей воинов Отечества в Новосибирской области 8 800 600 2018.

В целом в Новосибирской области сформирована адресная система поддержки граждан, участвующих в специальной военной операции, и членов их семей. Еще одним важным шагом в оказании такой адресной помощи станет открытие филиала Фонда «Защитники Отечества», в работе которого примет участие и Отделение Социального фонда РФ по Новосибирской области.

